Uben - Festigen - Vertiefen

1. Tragen Sie jeweils f'(x) sowie f(x,) und f'(x,) in die Tabelle ein (D, =D, __ ).

— “fmax

f(x) Xy |T'(X) f(x,)
a) | f(x) = e¥(x - 2) 2
b) | f(x) = 2e* — e 0
0) [f(x) = x2e~ 1
d) [f(x) = "™ e
e) |f(x) = (1 + eVx)? 9

) IfX) =l 2x)-tn (3x) | 10

) [fx = ln %+ 4
h) |f(x) = e(e - x) &
i) | f(x) = eX(e? - 2) =]
j) |00 = (1 = Véx)? 6
k) |f(x) = 1 + InVex e
) [f00= =55 1
m) [ f(0) = (In x)? 2

n) [f(x) = ln (x3) -2




Die Ableitung von Potenzfunktionen mit rationalen Exponenten

1. Bilden Sie jeweils f'(x) und geben Sie f(x,) an (D;=D

fmax)'

f(x) X f(x,) f'(x)
a) [fx) =xVx; x>0 1
b) | f(x) = x; x> 0 8
0) |f(x) = cos Vx; x>0 ez
d) |f(x) = sin % =
e) |fx) = Vx2+ 26 1

f) [f)=v4-(2-x?;0<x<4 2

g) |[fx)=x"-x""""nez 1

h) [f{x) =2 -Vx)"5 0<x<4 1

() = {[1 - [cos (2x)]7}°=;
sin 2x) >0

) [fx)=[8-(5-2xF 2

k) [fx) =VaZ +a>aecR x>0 | Va

D |fx)=vax2+a’;aec R 1
m) | f(x) = —=2 0

X2+ 1




Die Ableitung gebrochenrationaler Funktionen — die Quotientenregel

1. Bilden Sie jeweils f'(x) und berechnen Sie dann f'(x,).

Funktionsterm f(x) X, (x) £(x,)
a) |fx) =% !
b) |f(0 =% 2
A |f00=(2x- 3] = -1
d) [f60 = 2= 2
e) |f() == 1
f) |0 =2 L
9) |f(0 =55 x* + 3% 2
h) [f0) = 2x+2 + 1+ 0
) [100=-5 -
{100 = (x-)xor 5] = 5
k) [0 = 2 0
D) |fx) =2 0,5




